



**ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΝΙΚΗΤΑΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Α' ΑΘΗΝΩΝ - ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ**



ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ : Τον κ. Υπουργό Δικαιοσύνης Διαφάνειας & Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων.

ΘΕΜΑ : Βανδαλισμοί στο ιστορικό κτίριο του Πολυτεχνείου.

Τις τελευταίες ημέρες όλοι έχουμε γίνει μάρτυρες ενός ακόμη βανδαλισμού σε βάρος του ιστορικού κτιρίου του Πολυτεχνείου, που ουσιαστικά αποτελεί ένα πολιτιστικό μνημείο για την πόλη της Αθήνας και έτσι θα έπρεπε να αντιμετωπίζεται από την πολιτεία.

Συγκεκριμένα, η όψη του κτιρίου επί της οδού Στουρνάρη είναι καλυμμένη ολόκληρη με ένα αντιαισθητικό γκράφιτι, τόσο μεγάλο σε έκταση, που είναι αδύνατο να αφαιρεθεί, εάν δεν δαπανηθεί ένα σημαντικό ποσό για αυτό το σκοπό. Ο Πρύτανης του ιδρύματος με δηλώσεις του στον τύπο, αναφέρθηκε στην αδυναμία του Πολυτεχνείου να περιορίσει ή να σταματήσει παρόμοια εγκλήματα, γιατί αφενός σήμερα υπηρετούν στο Ίδρυμα μόνο τρεις φύλακες και αφετέρου γιατί δεν υπάρχουν κονδύλια για την πρόσληψη ιδιωτικής εταιρείας για την προστασία του ιδρύματος ή τουλάχιστον για τον άμεσο καθαρισμό του γκράφιτι και την αποκατάσταση του κτιρίου.

Δυστυχώς, παρόμοια φαινόμενα συμβαίνουν συχνά σε πολλά ιστορικά κτίρια της πόλης ή σε πολιτιστικά μνημεία και καθημερινά η εικόνα της πρωτεύουσας φθίνει, ενώ κινδυνεύουν με ανεπανόρθωτες ζημιές έργα τέχνης και πολιτισμού. Μέχρι σήμερα, το ζήτημα δεν έχει αντιμετωπιστεί με αποτελεσματικότητα από καμία Αρχή, είτε κρατική, είτε της τοπικής αυτοδιοίκησης, καθώς συνήθως τίθεται στη βάση της περισσότερης και καλύτερης φύλαξης και όχι στην θέσπιση αυστηρών ποινών για τους υπαιτίους αυτών των πράξεων που θα μπορούσαν να λειτουργήσουν αποτρεπτικά για όσους στο μέλλον επιχειρήσουν κάτι παρόμοιο. Έτσι, σύμφωνα με τον Ποινικό Κώδικα, όποιος προκαλεί φθορά ή βλάβη αρχαιολογικού ή καλλιτεχνικού ή ιστορικού μνημείου ή αντικειμένου τοποθετημένου σε δημόσιο χώρο

τιμωρείται με φυλάκιση τουλάχιστον ενός έτους. Καθώς όμως οι καταστροφές, οι φθορές και γενικότερα οι βανδαλισμοί των δημόσιων κτιρίων συνεχίζονται καθημερινά σε όλη την πόλη, η κυβέρνηση χρειάζεται να εξετάσει νέους τρόπους προστασίας των μνημείων και αντιμετώπισης των υπαιτίων, όπως η τροποποίηση του Ποινικού Κώδικα, ώστε να τιμωρούνται αυστηρότερα οι υπαίτιοι με μεγαλύτερη ποινή και μεγάλο χρηματικό πρόστιμο.

Κατόπιν όλων των παραπάνω ερωτάται ο κύριος Υπουργός:

-Πρόκειται η κυβέρνηση να εξετάσει την αυστηριοποίηση του Ποινικού Κώδικα για όσους προκαλούν φθορές και καταστροφές σε ιστορικά μνημεία, πολιτιστικά κτίρια ή δημόσια έργα τέχνης;

ΑΘΗΝΑ 9/3/2015

Ο ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ

ΝΙΚΗΤΑΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ